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ΑΓΙΟΣ   ΙΩΣΗΦ  
  
Στις 19 Μαρτίου η Εκκλησία 
μας τιμά τη μνήμη του Αγ. 
Ιωσήφ, Νυμφίου της Παρθέ-
νου Μαρίας.   
Ο Ιωσήφ είναι από τους τε-
λευταίους δικαίους της Πα-
λαιάς Διαθήκης και ο πρώτος 
της Καινής, ο οποίος αξιώθη-
κε να συνεργαστεί με τον Θε-
ό και τους συμπατριώτες του 
για την εγκαινίαση της Και-
νής Διαθήκης της σωτηρίας.  
Ο Ιωσήφ πάνω από τα δικά 
του όνειρα και τα δικά του 
σχέδια έβαζε το θέλημα και 
τα σχέδια του Θεού. Προκει-
μένου να υπηρετήσει το σχέ-
διο που ο Θεός του αποκά-
λυψε, πήρε την Παναγία ως 
γυναίκα του και παραιτήθη-
κε από το νόμιμο δικαίωμά 
του να γίνει πατέρας, προ-
κειμένου να γίνει ο θετός 
πατέρας του Υιού του Θεού 
και με αυτό τον τρόπο υπη-
ρέτησε το οικουμενικό σχέ-
διο της σωτηρίας του Θεού.  
Ανταμείφθηκε για την πιστό-
τητά του στον λόγο του Θε-
ού, παρά τις κακουχίες που 
έζησε. Πέθανε πριν τον Ιη-
σού και είναι ο προστάτης 
της Εκκλησίας, των οικογε-
νειών και του Καλού Θανά-
του. Είθε και εμάς, κατά τον 
θάνατό μας να μας περιστοι-
χίζουν, όπως τον Ιωσήφ, ο 
Ιησούς και η Παναγία. 

11η  ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΟΥ  ΕΤΟΥΣ  Β’ 

Η Βασιλεία στην Εκκλησία 
 
 Ο Ιησούς σίγουρα, μπορούμε να το πούμε, δεν ήρθε να ιδρύσει άλλη μια 
καινούρια θρησκεία κοντά στις τόσες που υπήρχαν στην εποχή του. Ο χριστιανι-
σμός, ως θρησκεία, είναι μια ιστορία που δημιουργήθηκε από άλλους και ε-
δραιώθηκε σε κατοπινές εποχές. 
 Αν ο Ιησούς ήρθε να φέρει κάτι καινούριο στον κόσμο, αυτό δεν ήταν μια 
θρησκεία, αλλά να αναγγείλει πως έφτασε η Βασιλεία του Θεού (βλ. Μκ 1,2-3). 
Ήρθε να αναγγείλει πως τέλειωσε η  εξουσία του διαβόλου. Τώρα πια θα υπάρ-
χει ένας άνθρωπος στον κόσμο που δεν θα υπακούει στον διάβολο. Και αυτός 
ήταν ο ίδιος. «Πιστέψετε στην καλή αυτή είδηση»! Αυτά διακήρυττε στο πρώτο 
του κήρυγμα ο Ιησούς: «Μετανοείτε και πιστεύετε στον Ευαγγέλιο!». 
 Αν έληξε η εξουσία του διαβόλου και του θανάτου, τίνος η εξουσία ήρθε 
στον κόσμο; Έφτασε η Βασιλεία του Θεού, που μπορεί να μοιάζει με ένα μικρό 
σπόρο σιναπιού, αλλά που σύντομα θα θεριέψει και θα καταργήσει το βασίλειο 
του κακού και θα κατοικήσει στις καρδιές των ανθρώπων, με την αγάπη του Θε-
ού, που φανερώθηκε στο πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού! 
=================================================================== 

ΑΓΙΑ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗ 
 
ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΤΕΤΑΡΤΗ εγκαινιάζομε την αρχή της Σαρακοστής με την επίθε-
ση της στάχτης, που θα μας θυμίσει πως προσωρινά βρισκόμαστε σ’ αυτόν τον 
κόσμο. Είμαστε περαστικοί. Άρα βρισκόμαστε εδώ για να επιτελέσουμε ένα σκο-
πό που μας έχουν αναθέσει. Ο σκοπός αυτός είναι να συνεργαστούμε με τον Θεό 
στον αγώνα εναντίον του κακού. Ο Θεός σε θέλει συνεργάτη του στην οικοδόμη-
ση ενός καλύτερου κόσμου,  όπου να μη βασιλεύει το κακό,  το μίσος,  οι αντιπά-
θειες. Στην περίοδο της Σαρακοστής μπορείς να δείξεις το πόσο είσαι αποφασι-
σμένος να συνεργαστείς μαζί Του σ’ αυτό το υπέροχο έργο.  
Γίνε μαζί του οικοδόμος της ειρήνης, της αγάπης, της συμφιλίωσης, της συγγνώ-
μης,  της καταλλαγής. Δέξου από τα χέρια του Θεού την ευσπλαχνία. Επέστρεψε 
κοντά του για να γευθείς τη συγγνώμη που σου προσφέρει για τις αμαρτίες σου. 
Δέξου να σε αγκαλιάσει και να σε κάνει και πάλι παιδί του.  
Στη συνέχεια, αυτή την ευσπλαχνία και αυτό το έλεος που θα σου χαρίσει, μοίρα-
σέ το και στους άλλους. Όλο και κάποιος βρίσκεται μακριά σου, εξαιτίας των α-
μαρτιών σου και των αμαρτιών του. Συμφιλιώσου μαζί του και δέξου τον και πά-
λι ως αδελφό σου. Μόνο έτσι θα μοιάσεις του Θεού και θα αποδειχτείς πραγμα-
τικό παιδί του.  

Μόνο έτσι θα έχεις ζήσει πραγματικά τη φετινή σου Σαρακοστή! 



11η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ Β’,  17 Μαρτίου (Γ’)   
Ας αποδώσουμε στον Κύριο, την ευχαριστία μας! 

Ιεζ 17,22-24 * Ψ 91 * 2Κορ 5,6-10 * Μκ 4,26-34 
9.45 πμ    Ακολουθία των Αίνων 

10.00 πμ    Θ. Λειτουργία της Κυριακής 
6.30 μμ   ΣΚΑΛΑΔΟΣ   Θ. Λειτουργία της Κυριακής 

*  *  * 
 

ΔΕΥΤΕΡΑ, 18 Μαρτίου 
Το Όνομα του Κυρίου είναι βοήθειά μας! 

1 Βασ 17,1-6 * Ψ 120 * Μτ 5,1-12 
*  *  * 

ΤΡΙΤΗ,  19  Μαρτίου  Αγ.  Ιωσήφ 
Για πάντα θα υπάρχουν, οι απόγονοί του!  

2Σαμ 7,4-5.12-16 * Ψ 88 * Ρωμ 4,13-22 * Μτ 1,16-21.24 
5.30 μμ   ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ   Πανηγυρική Θ. Λειτουργία 

6.30 μμ     Θ. Λειτουργία  Αγ. Ιωσήφ 
*  *  * 

 
ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΗΣ,  20  Μαρτίου 

Αρχή της Μεγάλης και Αγίας Τεσσαρακοστής 
Συγχώρεσέ μας,  Κύριε, διότι αμαρτήσαμε!  

Ιωήλ 2,12-18 * Ψ 50 * 2 Κορ 5,20-6,2 * Μτ 6,1-6.16-18  
6.30 μμ     Θ. Λειτουργία και επίθεση της Στάχτης 

*  *  * 
ΠΕΜΠΤΗ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΗΣ,  21  Μαρτίου 

Μακάριος είναι όποιος ελπίζει στον Κύριο! 
Δτ 30,15-20 * Ψ 1  * Λκ 9,22-25. 

6.30 μμ  ΣΚΑΛΑΔΟΣ Θ. Λειτουργία της στάχτης 
*  *  * 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΗΣ,  22  Μαρτίου 
Δέχεσαι,  Κύριε, τις καρδιές που μετανιώνουν!  

Ησ 58,1-9 * Ψ 50 * Μτ 9,14-15 
6.30 μμ   Ακολουθία «Στέκει η Μάννα» 

*  *  * 
ΣΑΒΒΑΤΟ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΗΣ,  23  Μαρτίου  

Δίδαξε μας, Κύριε, τον δρόμο σου! 
Ησ 58,9-14 * Ψ 85 *  Λκ 5,27-32  

6.30 μμ   ΣΚΑΛΑΔΟΣ   Θ. Λειτουργία της Κυριακής 

*  *  * 
 

1η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ, 24 Μαρτίου 
Συγχώρεσέ μας, Κύριε, διότι αμαρτήσαμε! 

Γεν 2,7-9.3,1-7* Ψ 50 * Ρωμ 5,12-19 * Μτ 4,1-11 
9.45 πμ   Ακολουθία των Αίνων  

10.00 πμ  Θ. Λειτουργία της Κυριακής 
6.00 μμ  ΚΡΟΚΟΣ  Εσπερινός Εορτής Ευαγγελισμού 

*    *    * 
 

Το τηλέφωνο του Γραφείου της Ενορίας είναι 22830-22292, για να ορίσετε προσωπική συνάντηση.  
Για ό,τι επείγον, μπορείτε να καλείτε το προσωπικό τηλέφωνο του εφημερίου 6972037957.   

Για μια καλή είσοδο στη Τεσσαρακοστή 
 

Η   Σ Τ Α Χ Τ Η 
 
 Την πρώτη μέρα της Σαρακοστής η Εκκλησία 
αποθέτει στο μέτωπό μας λίγη στάχτη και μας υπενθυ-
μίζει τα λόγια του Ιησού «Μετανοείτε και πιστεύετε 
στο Ευαγγέλιο» ή τη φράση της Π. Διαθήκης 
«Θυμήσου, ω άνθρωπε, πως χώμα είσαι και στο χώμα 
θα επιστρέψεις». Ας ρίξουμε,  λοιπόν,  μια ματιά στον 
συμβολισμό και τη σημασία που έχει η στάχτη στην πο-
ρεία της Σαρακοστής, που αποβλέπει να μας οδηγήσει 
στο Πάσχα της Ανάστασης. 
 Η στάχτη, συνήθως, είναι ό,τι απομένει όταν 
κάτι γίνει παρανάλωμα της φωτιάς και καταστραφεί. 
Είναι, συχνά, το θλιβερό απομεινάρι από κάτι μεγάλο 
και μεγαλόπρεπο, σε τέτοιο σημείο που να μην ανα-
γνωρίζεται πια. Λίγη στάχτη απομένει και από το σώμα 
του ανθρώπου, μετά από τη φθορά του θανάτου και 
του τάφου. Η στάχτη, λοιπόν είναι ό,τι απομένει μετά 
το πέρασμα της φωτιάς. Μπορούμε, λοιπόν, να διακρί-
νουμε στη στάχτη ό,τι το καθαρό μπορεί να έχει απο-
μείνει και που δεν υπόκειται, πλέον στη φθορά.  Θα 
μπορούσαμε να πούμε πως η στάχτη προαναγγέλλει 
την ανάσταση ό,τι καθαρού και εξαγνισμένου έχει ο 
άνθρωπος.  
 Η στάχτη, ακόμα, ήταν ένα μέσο καθαρισμού 
των ασπρορούχων (η αλισίβα ή αλουσιά). Μπορεί, λοι-
πόν,  να συμβολίζει και την κάθαρση της καρδιάς μέσω 
της μετάνοιας. Έτσι στην Π. Διαθήκη όποιος ήθελε να 
δείξει τη μετάνοιά του έριχνε στο κεφάλι του στάχτη. 
Όμως για τον θεό εκείνο που περισσότερο μετρά είναι 
τα καλά έργα,  δηλαδή εκείνα τα έργα που στο τέλος θα 
δοκιμαστούν με τη φωτιά, αλλά θα βγουν χωρίς να κα-
ταστραφούν απ’ αυτήν (1 Κορ 3,13). 
 Η στάχτη, λόγω της ελαφρότητας που τη χαρα-
κτηρίζει, εύκολα σκορπίζεται από τον άνεμο και δεν εί-
ναι δυνατό πια να τη μαζέψει κάποιος. Έτσι, η στάχτη 
γίνεται και το σύμβολο της προσκαιρότητας και της α-
δυναμίας του ανθρώπου μπροστά στη μεγαλοπρέπεια, 
τη δύναμη και την αιωνιότητα του Θεού.  
 Η στάχτη, λοιπόν, μπορεί να μας βοηθήσει να 
κατανοήσουμε πιο εύκολα τη σημασία που η περίοδος 
της Σαρακοστής μπορεί να έχει για τον καθένα μας. Για 
τον λόγο αυτό τον είχε επιλέξει και η Αγία Γραφή, ήδη 
από την Παλαιά Διαθήκη, για να αποτελεί ένα σημαντι-
κό σύμβολο που μιλούσε με πολλούς τρόπους στους 
ανθρώπους για τη Μετάνοια. 
 


